

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Улучшить партийно-политическую работу на уборке урожая

Труженики социалистического сельского хозяйства района с огромным политическим и творческим подъёмом встретили речь главы Советского правительства товарища Маленкова и законы, принятые сессией Верховного Совета СССР.

В колхозах и совхозах идёт уборка урожая. Это — главный, завершающий этап всего сельскохозяйственного года. Одним из решающих условий успешного решения задач этого периода является повседневная, правильно поставленная политико-воспитательная работа.

Прошедший 26 августа пленум райкома КПСС отметил, что несмотря на некоторое улучшение агитационной работы, её размах, идейно-политический уровень и содержание ещё не отвечают предъявляемым требованиям.

Руководители партийные организации колхозов имени Андреева, «Гигант», «Родина», «Труд хлебороба», «Октябрь», Крапивинской МТС, Уньгинского совхоза не организовали с первых дней уборки социалистического соревнования колхозников и механизаторов, не приняли решительных мер, способствующих высокопроизводительному использованию техники.

В ряде колхозов на уборке урожая и заготовке кормов отсутствует правильная организация труда, низок уровень трудовой дисциплины и не выполняются нормы выработки, допускается разрыв между уборкой и вывозкой хлеба.

Все эти недостатки и ошибки объясняются тем, что партийные организации этих колхозов недооценивают политической работы в массах, не выполняют решений XIX съезда КПСС об усилении идеологической работы.

Политическая агитация — важнейшее средство повышения творческой активности масс. Целеустремлённая массово-политическая работа позволяет партийным организациям повышать производительность труда колхозников, делать опыт передовиков достоянием широких масс, вести решительную борьбу с лодырями и бракоделами, наносить ущерб государству, колхозу, колхозникам.

Пленум райкома КПСС обязал партийные организации при-

нять все меры для коренного улучшения массово-политической работы с тем, чтобы обеспечить бесперебойную работу всех комбайнов, зерноочистительных машин, сушилок, транспорта, обратить серьёзное внимание на укрепление трудовой дисциплины в колхозах, МТС и совхозах, на вовлечение в социалистическое соревнование всех трудящихся, занятых на уборке урожая и заготовке кормов.

Партийным организациям необходимо повседневно руководить работой агитколлективов, постоянно направлять работу агитаторов, проводить с ними совещания, сообщать им о важнейших событиях в международной и внутренней жизни страны, обобщать опыт агитационной работы.

Надо добиться, чтобы агитационная работа в полевых станках была повседневным явлением, чтобы агитаторы умело разъясняли трудящимся направляющую и руководящую роль Коммунистической партии, её неустанную заботу о благе народа, чтобы агитаторы, тесно увязывая политическую работу с решением хозяйственных задач, воспитывали трудящихся в духе социалистического отношения к труду, к общественной собственности, в духе революционной бдительности.

Отдел культуры райисполкома, группы докладчиков райкома КПСС и райкома ВЛКСМ, районное отделение Всесоюзного общества «Знание» обязаны организовать регулярное чтение лекций для колхозников и механизаторов, работающих в поле.

Политическая работа в массах — основа всех наших хозяйственных успехов. Долг наших партийных организаций — проявлять постоянную заботу о дальнейшем подъёме политической работы и мобилизовать колхозников, работников МТС и совхозов на успешное выполнение обязательств, взятых в соревновании с хлеборобами Беловского района — закончить уборку урожая до 20 сентября и до 1 октября выполнить план поставок хлеба государству, насыпать в каждом колхозе и совхозе высококачественные семенные фонды.

В районном отделении общества „Знание“

Состоялось районное собрание членов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

С докладом о работе районного отделения выступил председатель правления тов. Воронько. Он рассказал, что за отчётный период членами общества было прочитано 935 лекций. Особенную активность проявили члены общества тт. Л. В. Логунов, М. И. Басманов, В. А. Бабен-

ко и ряд других. Наряду с этим докладчик назвал и таких членов, которые ни разу не выступили перед аудиторией, например, В. П. Берсенёв.

Выступающие в прениях подвергли критике ряд существенных недостатков, имевших место в работе правления.

На собрании избран новый состав правления, в который вошли тт. Ковёв, Кузнецов, Левкина, Мельников, Редькин.

Возил хлеб днём и ночью

По-стахановски трудится в колхозе имени Маленкова шофёр Фёдор Кочканов. За период уборки он вывез на своей машине три тысячи центнеров зерна. В работе он не считаетя со своими личными интересами и временем. В дни, когда много готового зерна к сдаче, он делает по десять рейсов от 3-х до 10 километров в один конец каждый. Его машина всегда в порядке. По мере надобности он работает не только днём, но и ночью.

В. Артемьева, счетовод.

В честь Дня шахтёра

Коллектив артели имени Матросова встретил день шахтёра трудовыми успехами. Забойщики Я. П. Шутов, П. А. Бердюгин, В. Т. Усанин ежедневно перевыполняют нормы выработки. Безупречно работают откатчики М. А. Колесников, Ю. М. Тихонов, И. Ф. Вишняков. Они систематически перевыполняют дневные задания.

Коллектив артели, идя навстречу празднику советских шахтёров, кроме работы на шахте оказывал помощь колхозу «Путь к коммунизму».

Илотник Алексей Шутов и ламповщица Наталья Калтукова проработали в этом колхозе более двадцати дней каждый. Отзывы правления колхоза о их работе хорошие.

И. Овчинников.

Почему отстаёт колхоз „Путь к коммунизму“

Плохо идут полевые работы в нашем колхозе.

Вот сейчас тракторы во второй полеводческой бригаде стоят в борозде, как вкопанные. Нет прицепщиков.

Бригадир полеводческой бригады Селивёрстов попытался как-то доказать председателю колхоза тов. Друченку, что в бригаде людей нехватает, а в первой полеводческой бригаде людей с избытком, так как привлечённые на уборку из города и райцентра более двадцати человек все работают в этой бригаде.

Накричал председатель на нашего бригадира, и ничем не помог бригаде. А помочь-то надо: на полях лежит много зерна под открытым небом — ему угрожает гибель.

Да и в первой бригаде не очень хороши дела. Из-за той же неправильной расстановки сил плохо работал здесь комбайновый агрегат комбайнера Шевнина. Комбайн «Коммунар» стоит — нет трактора. В результате неорганизованности колхоз убирает урожай плохо и в последние дни не вывозит хлеб государству.

А. Краснова,
помощник комбайнера,
трактористы Петров, Кудряшов,
Степанов, Загитов.

Пленум райкома КПСС

На очередном пленуме райкома КПСС были заслушаны и обсуждены два вопроса: «О мерах по улучшению партийно-политической работы на уборке урожая и заготовке кормов» и «О состоянии учёта коммунистов и партийного хозяйства в районной парторганизации». По первому вопросу доклад сделал секретарь райкома партии тов. Мельников, по второму — заведующий отделом партийных, комсомольских и профсоюзных организаций тов. Бабенко.

Выступая в прениях по первому докладу, пропагандист райкома партии тов. Смольянинов указал на то, что в большинстве партийных организаций уделяется мало внимания учёбе агитаторов. Редко, например, проводятся семинары агитаторов в парторганизации колхоза имени Кирова, но и они носят только установочный характер.

Заместитель директора Тарадановской МТС по политчасти тов. Корovin подверг критике работу заведующих сельскими клубами и библиотеками, которые не проводят никаких культурно-массовых мероприятий в полевых станках.

— Агитколлективу парторганизации Крапивинской средней школы, — говорит тов. Серов, — поручено проведение массово-политической работы в полевых

станках колхоза «Путь к коммунизму». Руководитель этого агитколлектива тов. Симонов, повидимому, забыл об этом. В дни уборки агитаторы ещё ни разу не были в поле, а усиление воспитательной работы крайне необходимо, так как колхоз отстаёт на уборке урожая и заготовке кормов.

С такой же справедливой претензией к агитколлективу Борисовской территориальной парторганизации выступил председатель колхоза имени Кирова тов. Игнашин.

Заведующий отделом культуры райисполкома тов. Вальвач резко критиковал председателей Тарадановского, Борисовского, Барочатского сельсоветов тт. Сердобинцев, Чирухина и Воинова за то, что они уклоняются от руководства сельскими культурно-просветительными учреждениями, в работе которых очень много недостатков.

При обсуждении доклада выступили секретарь парторганизации колхоза «Октябрь» тов. Воробьёв, директор Барочатской МТС тов. Горбунов, районный прокурор тов. Хорошаев, секретари райкома партии тт. Стефаненко и Беляев.

В прениях по второму докладу выступило шесть человек.

По тому и другому вопросу приняты постановления.

Плоды беспечности

Пятая сессия Верховного Совета СССР поставила неотложную задачу о создании избытка продовольствия для населения и сырья для промышленности и указала, что для этого необходимо быстро ликвидировать нетерпимое отставание ряда отраслей сельского хозяйства и, прежде всего, животноводства.

Однако правление колхоза имени Димитрова (председатель тов. Аксёнов) не сделало нужных выводов из этого указания. Здесь с половины лета на ферме крупного рогатого скота нет заведующего. Заведующий фермой Иван Скиденко самовольно бросил руководство фермой, не сдавая по акту скот и инвентарь. Не работает он и сейчас, несмотря на то, что правление колхоза трижды обсуждало его негодное поведение. Трижды выносило правление решения о мерах по укреплению животноводства, но они пока остаются на бумаге.

Среди работников животноводства низкая трудовая дисциплина. Доярки Надежда Панафидина, Лидия Тимофеева и Е. Сорокожердева на днях целые сутки не доили закрепленных за ними коров и несмотря на такое нерадивое отношение к скоту остались безнаказанными.

Распорядка дня на ферме нет, ночная пастба отменена. Скот на пастбище выгоняется только в 10 часов утра, а пригоняется

в 7 часов вечера. Старший пастих Гоношук 24, 25 августа не вышел на работу. Скот пас подпасок и допустил его в хлеба. Колхозу нанесён большой материальный ущерб.

Несколько дней назад Аксёнов дал указание отменить трёхкратную дойку и доить только 2 раза коров. Это в корне неправильно: только за одни сутки ферма недополучила 60 литров молока.

Только люди, потерявшие всякое чувство ответственности к государственным обязанностям, могут так безразлично относиться к такому тревожному состоянию общественного животноводства, к подготовке к стойловому содержанию скота.

План заготовки сена колхозом выполнен только на 43 процента. Это угрожает гибелью скота от истощения в зимний период. А, между тем, месяц тому назад скошенная трава на площади 136 гектаров не заскирдована и пришла в негодность.

Отношение к руководству общественным животноводством со стороны правления колхоза и его председателя должно быть резко изменено. А колхозников, которые нерадиво относятся к порученному делу, наносят ущерб государству, колхозу, колхозникам надо привлекать к жёсткой ответственности согласно Уставу сельхозартели.

С. Кочманов.

РАЙОННОЕ УЧИТЕЛЬСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Состоялось районное учительское совещание. Выступили с докладами: «О состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательной работы в школах района в свете решений XIX съезда КПСС» — зав. районо А. И. Смирнова;

«О внеклассной и внешкольной работе» — завуч Крапивинской средней школы Е. С. Ашихмина, содокладчик — т. Горбатенко, зав. пионерским сектором райкома ВЛКСМ.

В докладах подведены итоги работы прошлого учебного года и намечены мероприятия по улучшению учебно-воспитательной работы на 1953-54 учебный год.

На совещании по докладам развернулись оживлённые прения. Ниже даём сокращённую запись некоторых выступлений.

П. Л. Перушина (директор Барочатской средней школы)

— На областном совещании большое внимание было уделено качеству проведения урока. Учительский коллектив должен повышать свой деловой и политический уровень.

Необходимо уделить больше внимания комсомольским и пионерским организациям. В нашей школе в предыдущем году пионерская работа была организована плохо. Надо лучше укомплектовывать кадры пионервожатых.

А. М. Бердышева (учительница Крапивинской средней школы)

— У нас есть много учителей, которые дают хорошую успеваемость. Нужно организовать широкий обмен опытом работы. Но этот участок работы не налажен: кустовые объединения собираются, но некоторые молодые учителя на эти совещания не являются.

Районо слабо помогает учителям. Но это совсем не значит, что мы должны все

свои недостатки сваливать на районо. Учительский коллектив обязан в свою очередь помогать инспекторам.

А. Ф. Штельмах (директор Крапивинской средней школы)

— В педагогической практике бывают случаи, когда учителя не уделяют особого внимания отстающим учащимся, не стремятся поставить их на ноги. Более того, отдельные учителя стараются избавиться от такого учащегося. Это порочно.

Необходимо вести борьбу с завышением оценок успеваемости, так как это приносит большой вред. В Междугорской семилетней школе факты завышения оценок имеются. Почти все учащиеся, поступившие в восьмой класс нашей школы в прошлом году были неуспевающими.

Е. А. Михайлов (заместитель директора Борисовской средней школы)

— Основной задачей школы мы ставим повышение успеваемости учащихся. В прошлом году школа добилась некоторых успехов.

Чтобы улучшить учебно-воспитательную работу в школе, вся работа у нас планировалась. Но низкий процент успеваемости имеем вследствие отсутствия слаженности в работе преподавателей.

В этом году учительский состав нашей школы обновлен и пополнен молодыми специалистами.

Заявляю от имени коллектива нашей школы, что в предстоящем учебном году мы будем работать лучше.

Е. С. Ашихмина (завуч Крапивинской средней школы)

— В нашей школе хороших результатов добилась преподаватель русского языка и литературы Александра Михайловна Бердышева. Работа этой учительницы отличается чёткостью.

По району есть хорошие начинания. В Салтымаковской школе все преподаватели повышают свою грамотность. Кружок по русскому языку для учителей создан и в Крапивинской средней школе. Каждый учитель должен совершенствовать свои знания по русскому языку.

В этом году мы должны значительно улучшить дело политтехнизации в школе. Возможности к этому у нас имеются.

Тов. Сандыков (директор Тарадановской средней школы)

— Дисциплина вне уроков в Крапивинской средней школе плохая. Директору школы тов. Штельмах необходимо это учесть.

Хорошим уроком может быть такой, который будет закреплён внеклассной работой. В своей школе хорошей постановки внеклассной работы мы ещё не добились. Многие учителя пытались организовать это дело по до конца его не довели. Предметные кружки прекратили работу вскоре после их организации.

Докладчики и выступающие в прениях уделали большое внимание выполнению закона о всеобуче.

В прошлом году в районе осталось не охвачено всеобучем 105 человек.

Слабую помощь в этом вопросе оказывают сельские Советы, руководители и первичные парторганизации предприятий. Некоторые председатели колхозов не организуют подвоз учащихся в школу из отдалённых посёлков.

В работе совещания приняли участие заместитель заведующего облоно тов. Коломников, секретари райкома КПСС т.т. Стефаненко и Мельников.

Совещание приняло постановление, в котором намечены мероприятия, направленные на улучшение работы школ.



Сталинская область. Колхозники Славянского района горячо обсуждают решения Пятой сессии Верховного Совета СССР. На снимке: агитатор Г. Бажан (справа) читает колхозникам сельхозартеля имени Ворошилова материалы сессии. Фото И. Бондаренко. Прессклише ТАСС

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Об исчезнувших газетах

В Аило-Атынаковском отделении связи плохо организована передача писем и газет. Бывают случаи, когда газеты теряются. Так, например, в июле и 15 дней находился в командировке. Возвращаясь к себе домой в посёлок Октябрьск, что в 7 километрах от Аила, справился у начальника отделения тов. Фолина идут ли мне газеты.

Тов. Фолин ответил, что передал их одной из гражданок посёлка и даже не назвал её фамилии. Найти газеты в посёлке я не мог.

В результате получается, что газеты хотя и выписываешь, а читать их не приходится.

В. Алексеев,
учётчик тракторной бригады
№ 15 Тарадановской МТС.

Обманутые надежды кинозрителей

Большие надежды возлагали жители посёлка Пезасс на А. Романова, направляя его на курсы киномехаников.

Приветливо встретили односельчане окончившего курсы киномеханика.

Но не оправдал их надежд Романов. С самого начала демонстрации первого фильма у него повторялась одна авария за другой: то звука нет, то лента рвётся... Так было и в последующие дни до отправки киноаппарата в ремонт.

Не улучшил свою работу Романов и на отремонтированной аппаратуре. Хуже того, привезённые кинокартины он в течение недели не демонстрировал вовсе, а занимался личными делами.

Жители посёлка Пезасс желают чаще смотреть замечательные советские фильмы и чтобы показ их был квалифицированным.

Кузьмин, Елхова,
Пермякова, Томилов.

ДЕНЬ ШАХТЁРА

Л. ГРАФОВ

Заместитель министра
угольной промышленности
СССР

советских людей. За годы четвертой и первые два года пятой пятилетки предприятиями угольной промышленности построено свыше 9 миллионов 500 тысяч квадратных метров жилой площади. Кроме того, работники шахт получили более 73 тысяч индивидуальных жилых домов общей площадью 2,2 миллиона квадратных метров. Только в 1948—1952 годах для шахтёров построено 2.400 различных социально-бытовых и культурных учреждений.

Советское государство ассигнует десятки миллионов рублей на путёвки шахтёрам в дома отдыха и санатории. С каждым годом растёт число санаториев и домов отдыха шахтёров. В 1952 году советских шахтёров обслуживали 24 здравницы. Помимо этого, в угольных бассейнах страны круглый год функционируют 30 ночных санаториев.

Сегодня — День шахтёра. Страна отмечает этот традиционный праздник в обстановке, когда советский народ, вдохновляемый и организуемый Коммунистической партией, успешно борется за выполнение и перевыполнение пятой пятилетки, за новый мощный подъём во всех отраслях социалистической экономики, за дальнейший рост благосостояния и культуры трудящихся.

Угольная промышленность Советского Союза благодаря неустанной заботе партии и правительства превратилась за годы Советской власти в одну из передовых отраслей народного хозяйства. Она обеспечивает потребности страны в топливе и способствует дальнейшему развитию производительных сил СССР.

Партия и правительство повседневно заботятся об облегчении труда шахтёров, как и всех советских людей. Наряду с расширением механизации тяжёлых и трудоёмких процессов добычи угля совершенствуется организация труда и производства. Новая техника и более совершенные формы организации производства обеспечили увеличение добычи угля за последние три года на 27,7 про-

цента и повышение производительности труда рабочих на 23,6 процента.

Огромную роль в освоении новой техники и циклической организации работ играют возросший культурно-технический уровень советских горняков, создание стабильных кадров. В угольной промышленности сложились испытанные кадры рабочих. Достаточно сказать, что число шахтёров, награждённых за безупречную и долголетнюю работу орденами и медалями, составляет к середине 1953 года 117 тысяч человек. Из среды шахтёров выросли замечательные передовики и новаторы производства. Проходчики бригад Ивана Побоки (Донбасс) и Василия Никульченко («Тулауголь»), машинисты горных комбайнов Александр Овчаренко (Донбасс), Василий Салева и Аркадий Князев (Кузбасс) и многие другие показывают образцы умелого использования техники и повышения производительности труда.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о повышении материального благосостояния и культурного уровня

В ответ на задачу партии и правительства о всемерном облегчении труда и улучшении жизни трудящихся советские шахтёры всё шире развёртывают соревнования за выполнение и перевыполнение заданий пятой пятилетки. В 1953 году в СССР будет добыто свыше 320 миллионов тонн угля, или на 93 процента больше, чем в довоенном 1940 году.

Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрено увеличить добычу угля в 1955 году по сравнению с 1950 годом примерно на 43 процента. Дальнейший рост добычи угля и совершенствование производства в огромной мере зависят от ускорения темпов прохождения подготовительных выработок. Поэтому в текущем пятилетии предусмотрено довести уровень механизации подготовительных работ до 75 процентов.

Согласно директивам XIX съезда партии в пятой пятилетке должно быть введено в действие мощностей угольных шахт примерно на 30 процентов больше, чем в четвертой пятилетке. Между тем уголь-

ная промышленность отстает с выполнением заданий по вводу новых производственных мощностей. Задача шахтостроителей — как можно быстрее ликвидировать это отставание, значительно сократить сроки строительства шахт и разрезов.

Нам нужно искать, находить и приводить в действие скрытые резервы производства, а эти резервы значительны. Передовая техника, которой оснащены наши шахты и стройки, правильная, рациональная организация производства дают возможность обеспечить непрерывный рост производительности труда. Улучшить использование техники, устранить недостатки в организации производства и обеспечить непрерывный рост производительности труда и систематическое снижение себестоимости продукции — такова задача всех работников угольной промышленности.

Наша Родина с каждым годом требует всё больше топлива. Полностью удовлетворить растущие потребности народного хозяйства в угле — патриотический долг горняков.

Редактор **М. РЕДЬКИН.**

А Д Р Е С Р Е Д А К Ц И И И Т И П О Г Р А Ф И И: село Крапивно, Кемеровской области, улица Советская, д. № 6, Телефон №№ 67,68.